

买
智
能
手
机
，
就
到
联
通
营
业
厅

讲述“藏品的记忆”

——台儿庄大战纪念馆隆重纪念国际博物馆日

本报记者 王兆虎 通讯员 陈学超 谢美慈

一件带有6个弹孔的飞行服、一张侧卧在校内草地上的含笑少女照片、一幅“民族之光”的行楷书法……电子显示屏上一个个形态各异的藏品引人注目。舞台上一段段声情并茂的讲述催人泪下。5月17日晚，美丽的古运河畔，台儿庄大战纪念馆门前，灯火闪烁，人头攒动。“藏品的记忆——来自台儿庄大战纪念馆的讲述”活动隆重举行，以纪念第38个国际博物馆日。

“1938年3月25日凌晨，何信率领战机14架，在临城枣庄一线的上空，击落了敌机6架。却在返航的时候，突然遭到了24架敌机的拦截。敌我力量悬殊，我方已油弹两缺，面对着如此不利的局面，何信勇敢的冲了上去，迎头撞向敌机。出师未捷身先死，长使英雄泪满襟……”

市地税局在职干部、52岁的台儿庄大战纪念馆志愿宣讲团团长所慧敏在讲解台儿庄大战中何信驾机撞敌“血洒蓝天”的英雄故事，演讲声情并茂，故事跌宕起伏。何信那有六个弹孔的飞行服、上柳州航空学校时用的镇纸、墨盒及获得的奖章等实物配合讲述在显示屏上推出，仿佛时光倒流，空间转换，鲜活的藏品记忆释放出强烈的英雄主义和爱国主义精神，让不少观众湿润了双眼。

76年前，一位十八岁的潇湘女儿血洒台儿庄，她留下的一封信、一张照片，成为了世人珍藏的记忆。“那年她18岁，她的青春年华才刚刚开始。您看，她在草丛里笑得是那么甜，就像一朵绽放的百合。但是，她走了，义无反顾地走了……2005年，徐州的好心人王家金把女兵的照片复印了200多份，寄发到《徐州日报》、《潇湘晚报》等刊物。消息传开，许多市民自发组织起来，寻找线索。历经两千多个日日夜夜，辗转八千里路，终于找到了女兵的老家。这一年，她已经被历史尘封了

66年。她的名字叫刘守玖，湖南汉寿县军刘村人。2009年，刘守玖的遗骸被送回潇湘大地，安放在湖南革命烈士陵园里。一个66年的遥望结束了，一个民族的记忆却永远铭刻在我们心里。”台儿庄大战纪念馆志愿宣讲员、首届讲解员大赛最佳风采奖获得者韩玲讲述的“女兵回家之路”让人们魂牵梦绕、心系潇湘。

讲解员王会讲述的“民族之光”让人们荡气回肠。在她的娓娓道来中，一位抗战老兵的戎马生涯让人们热血沸腾。他夜袭敌营，身负重伤；他叱咤风云，笑傲疆场；他以90高龄重返台儿

庄，国民党荣誉主席连战亲自为他题写“民族之光”。他就是台儿庄大战中的敢死队队长——佟德厚。

今年国际博物馆日的主題是“博物馆藏品架起沟通的桥梁”。台儿庄大战纪念馆从上千件藏品中，精选出一部分并做了深度挖掘，纪念馆的讲解员与志愿者们用最朴实的语言，向大家讲述藏品的故事。

志愿宣讲团由私企老板、退休干部、幼儿教师、在职工作人员等50人组成，年龄最大的72岁，最小的49岁，目前已志愿讲解30多场、志愿演唱2场。

枣庄学院校友会成立

本报讯 5月17日上午，枣庄学院校友会成立，王建荣当选为第一届委员会名誉会长，胡小林当选为会长。枣庄学院领导胡小林、曹胜强、曾宪明、高庆喜、颜世昌出席成立大会。

枣庄学院的前身为枣庄市教师进修学院，1984年经国务院批准成立枣庄师范专科学校，1999年枣庄广播电视大学、枣庄教育学院并入。2004年5月，经教育部批准改建为全日制普通本科院校。

(记者 梁鸿雁)

加快推进南水北调配套工程

本报讯 5月16日下午，市南水北调续建配套工程枣庄市供水单元征迁工作会议在市政大厦召开。市委常委、副市长秦元祥出席。

秦元祥指出，续建配套工程是南水北调工程建设的重要组成部分，是南水北调工程如期发挥效益的根本保证，省里要求向地方供水的续建配套工程2014年底必须建成通水，为此各级各有关部门要认真清形势，增强抓好续建配套工程建设的责任感和使命感。要强化措施，加强协调配合，形成工作合力，及时解决建设中遇到的困难和问题。市水利局和南水北调局要履行好业务指导和组织协调职能，抓好工作方案的制定、实施和监督检查；市国土局要及时做好工程用地协调和手续办理；市住建、交通运输、电力和供电公司要做好穿越市政工程、公路、铁路、通讯光缆和电力线缆等设施的协调配合工作。指挥部其他成员单位要结合各自职责做好相关工作，确保续建配套工程在我市实现“工程安全、资金安全、干部安全”。

(记者 刘明)

全面做好厉行节约反对浪费工作

本报讯 5月16日至17日，省委督查室副厅级实职督查专员李晓光带领省督查组我市督导厉行节约反对浪费工作。市委常委、市委秘书长孙欣亮出席座谈会。

座谈会上，孙欣亮代表市委、市政府汇报了市厉行节约反对浪费工作。他说，我市高度重视，切实加强厉行节约反对浪费政策的传达学习，完善制度，建立厉行节约反对浪费的长效机制。全面加强经费管理，从严控制国内差旅和因公临时出国(境)，进一步规范公务接待，严格规范公务用车，进一步规范会议活动，切实加大办公用房清理，切实加



助小微 惠民生

5月18日，市金融办、枣庄银监分局、市银行业协会以及全市银行业金融机构共同举办第三届小微企业金融服务宣传月暨防范打击非法集资宣传月会展式集中宣教活动，推广小微企业金融服务的政策法规，宣传防范打击非法集资相关知识，提高各中小企业及广大群众风险识别能力。图为工作人员正在向市民讲解小微企业金融服务政策。(记者 刘品 摄)

(上接第一版)镇村基础设施建设理念超前，在许多方面值得枣庄学习和借鉴。今年是实施枣庄扶贫协作五年规划的关键一年，我们将继续本着“真诚帮扶、注重实效、优势互补、互惠互利、长期合作、共同发展”的原则，积极筹措援助资金，大力实施扶贫开发项目，推进扶贫协作工作多形式、多领域、全方位开展，努力推动两地经济社会健康可持续发展。

(上接第一版)建立了“三违”指标考核体制以及安全环境评定准入制度、“三三三”结构工资制等各项制度。

刘真伦创新的安管理机制，有效减少了事故的发生。2001年，工伤人数39人、“三违”事故36起，到了2006年，工伤人数下降到了1人，“三违”事故更是降到了0起。工伤费用也从2001年的456.6万元，降到了2006年的1.9万元。柴里煤矿被国家安监总局、全国总工会评为2006年度全国“安康杯”竞赛优胜企业。

刘真伦后来调到滨湖煤矿，先后任副矿长兼安监处处长、党委书记及工会主席。作为一个新矿，滨湖煤矿无学校、医院、物业公司，硬件设施不全，远离市区，生活不方便，而且员工分别

来自28个单位，人员构成复杂。为了凝聚员工感情，形成向心力，刘真伦提出“在矿如在家，员工是亲人”的理念，以“家和”为根本，以“人本和谐、本安高效、固本强基”为支撑平台，以“工作高效率、管理高效能、经营高效益、凝聚高效应、追求高效果”为工作要求，打造家和文化品牌。他在全矿19个单位建立了学习室、创新室、文体活动室和职工之家，对职工公寓进行改善，安装了中央空调、电视，每年安排一次全员查体，并开展了“塑心塑能”行动，提高员工素养和能力。滨湖煤矿国家和文化荣获全煤系统企业文化示范矿称号。

刘真伦的工作能力和人格魅力也得到了大家的高度评价。从上个世纪八十年代就担任

旅游、农副产品加工和种养殖业等方面的交流协作，共同实现绿色发展。要进一步加强对地政府间的合作往来，在多领域互派党政干部和专业技术人员进行交流学习，不断提升丰都县的干部素质和专业技术人员能力。发改部门落实好牵头责任，细化帮扶方案，搞好协调服务，确保帮扶工作取得实效。(赵充 姚广)

成熟的枣矿集团工会副主席张士海说：“他从基层干起，历经煤矿系统‘采掘机运通’五大专业以及党群、工会等岗位的历练，一步一个脚印，逐步成长为一个高素质的复合型人才，其学习能力和创新能力非常强。而且，他把党群工作有机地融入安全生产、企业经营中去，取得了良好效果。”与刘真伦从事7年的滨湖煤矿工会副主席褚衍亮则这样评价他：“刘真伦为人忠厚诚实，工作事业心、责任心很强，而且关心职工，群众威信一直很高。”

今年4月19日，带着集团领导的嘱托和信任，刘真伦又来到了具有“鲁南第一矿”美誉的新安煤业公司任党委书记。一直秉承“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”精神的刘真伦，又开始了他的新征程。

旅游、农副产品加工和种养殖业等方面的交流协作，共同实现绿色发展。要进一步加强对地政府间的合作往来，在多领域互派党政干部和专业技术人员进行交流学习，不断提升丰都县的干部素质和专业技术人员能力。发改部门落实好牵头责任，细化帮扶方案，搞好协调服务，确保帮扶工作取得实效。(赵充 姚广)

成熟的枣矿集团工会副主席张士海说：“他从基层干起，历经煤矿系统‘采掘机运通’五大专业以及党群、工会等岗位的历练，一步一个脚印，逐步成长为一个高素质的复合型人才，其学习能力和创新能力非常强。而且，他把党群工作有机地融入安全生产、企业经营中去，取得了良好效果。”与刘真伦从事7年的滨湖煤矿工会副主席褚衍亮则这样评价他：“刘真伦为人忠厚诚实，工作事业心、责任心很强，而且关心职工，群众威信一直很高。”

今年4月19日，带着集团领导的嘱托和信任，刘真伦又来到了具有“鲁南第一矿”美誉的新安煤业公司任党委书记。一直秉承“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”精神的刘真伦，又开始了他的新征程。

浅谈如何加强新形势下基层党建工作

金明

加强党性修养是时代的要求，是每个党员干部必须具备的基本条件和自觉行动，更是每个党员干部应该具有的高尚精神境界和道德情操。如果一个党员党性观念、党性修养差，全心全意为党的群众路线的宗旨就会淡漠，责任感就会削弱，从而失去了共产党人的先锋模范作用。因此，每名基层党员干部只有时刻加强党性修养，廉洁自律、勤奋工作、无私奉献，才能自觉地把职工群众的意愿放在心上，主动地去考虑如何才能更好地为职工群众解决实际难题，维护职工群众的利益。

一、加强党性修养，做党性最强的基层党员干部
一是要坚定理想信念。不断加强人生观、世界观、价值观的改造，树立坚定的科学发展观；要志存高远，立下为群众谋福祉、作贡献、促发展的崇高志向；要廉洁自律，在思想上筑牢反腐倡廉、拒腐防变的底线。二是要强化责任意识。基层党员干部要切实履行党和人民赋予的职责，切实担当起推进企业又好又快发展的重任；既要做到勤政为民，更要廉政为公，认真落实党风廉政建设责任制的相关规定，确保干净干事、尽职尽责。三要凸显实干精神。以实干精神带领人民群众干事创业。要脚踏实地、埋头苦干，察实情、讲实话，鼓实劲、出实招，办实事、求实效。

二、加强党性修养，做业务精通的基层党员干部
一是要强化理论知识学习，保持高度的政治敏感度和政治鉴别力。二是要强化业务知识学习。要干一行、爱一行、专一行，要做个有心人，用心、系统地学习业

务知识，熟练掌握工作岗位必需的知识 and 技能，为广大党员职工树立良好榜样。认真学习和本专业、本岗位相关的法律法规和相关规定，坚持依法依规办事，既要办成事，还要办好。事。

三、加强党性修养，做善于开拓的基层党员干部。
一是必须坚持解放思想。思想是行动的先导，解放思想是开拓创新的力量之源。十八大报告要求广大党员干部“坚持解放思想、实事求是、与时俱进，勇于变革、勇于创新”。基层党员干部只有通过大力解放思想，转变观念，才能着力克服和排除各种落后思想观念，牢固树立勇于创新、乐于创新、善于创新的理念。二是必须坚持实践第一的观点。衡量领导干部能力高低，不仅要看掌握了多少理论知识，更要看能不能把所掌握的理论运用到实践中去，有效解决实际问题。基层党员干部一定要牢固树立实践第一观点，把工作的着力点真正放到研究解决职工群众生产生活中的紧迫问题上，时刻践行群众路线。

当前全面深化改革的号角已经吹响，作为基层党员干部更应该常怀感恩企业之心，常怀孝、诚、爱、仁“四德”，时刻做到廉洁自律、抵制“四风”，用正派的作风来感染和带动职工群众，争做加强修养、廉洁从业的表率，取得职工群众的支持和拥护。

(作者单位：山东能源枣矿集团蔺庄煤矿)

创建学习型党组织，必须提倡重新学习，引导广大党员干部树立全员学习、终身学习的新观念。一是增强学习意识与提高学习力相结合。引导

党员干部把学习作为生存与发展的基本需要，把持续增长的学习力转化为开展工作的创新力、创造力。二是丰富学习内容与夯实党员知识储备相结合。坚持把“素质有提高、本领有增强、组织有强化、工作有发展”作为重点，紧贴党员干部思想实际和发展实际，夯实党员理论知识储备。三是建立学习制度与培养自觉学习习惯相结合。必须建立严格的学习制度，规定学习时间、学习内容、学习方式、学习数量以及考核办法等。四是在学习中创新与在创新中学习相结合。五是提高领导能力与加强个人修养相结合。不断提高领导能力和个人修养，积极应对纷繁复杂的局面。

三是创新手段、丰富活动，充分发挥基层党建工作的作用
首先，要做好思想政治工作，充分调动党员干部的积极性。要针对不同层次、不同类型党员干部特点，把思想政治工作渗透到各项业务工作中去，做到群众最关心、最容易产生思想问题和矛盾的环节中去。其次，要加强党风廉政建设。当前部分党员干部受拜金主义、享乐主义思想的影响，在思想和行动上出现了一定的偏差，在群众中造成了极坏的影响。因此要从思想上筑起反腐倡廉、拒腐防变的防线，使党员干部树立正确的人生观、价值观和人生观。基层党支部要以职工满意不满意，赞成不赞成，高兴不高兴为标准，大力组织开展各项党建工作，改善服务态度，提高工作效率，提高办事质量，树立良好形象。

(作者单位：山东能源枣矿集团蔺庄煤矿)

基层党员干部要做加强修养的表率

孙东诞

加强党性修养是时代的要求，是每个党员干部必须具备的基本条件和自觉行动，更是每个党员干部应该具有的高尚精神境界和道德情操。如果一个党员党性观念、党性修养差，全心全意为党的群众路线的宗旨就会淡漠，责任感就会削弱，从而失去了共产党人的先锋模范作用。因此，每名基层党员干部只有时刻加强党性修养，廉洁自律、勤奋工作、无私奉献，才能自觉地把职工群众的意愿放在心上，主动地去考虑如何才能更好地为职工群众解决实际难题，维护职工群众的利益。

一、加强党性修养，做党性最强的基层党员干部
一是要坚定理想信念。不断加强人生观、世界观、价值观的改造，树立坚定的科学发展观；要志存高远，立下为群众谋福祉、作贡献、促发展的崇高志向；要廉洁自律，在思想上筑牢反腐倡廉、拒腐防变的底线。二是要强化责任意识。基层党员干部要切实履行党和人民赋予的职责，切实担当起推进企业又好又快发展的重任；既要做到勤政为民，更要廉政为公，认真落实党风廉政建设责任制的相关规定，确保干净干事、尽职尽责。三要凸显实干精神。以实干精神带领人民群众干事创业。要脚踏实地、埋头苦干，察实情、讲实话，鼓实劲、出实招，办实事、求实效。

二、加强党性修养，做业务精通的基层党员干部
一是要强化理论知识学习，保持高度的政治敏感度和政治鉴别力。二是要强化业务知识学习。要干一行、爱一行、专一行，要做个有心人，用心、系统地学习业

务知识，熟练掌握工作岗位必需的知识 and 技能，为广大党员职工树立良好榜样。认真学习和本专业、本岗位相关的法律法规和相关规定，坚持依法依规办事，既要办成事，还要办好。事。

三、加强党性修养，做善于开拓的基层党员干部。
一是必须坚持解放思想。思想是行动的先导，解放思想是开拓创新的力量之源。十八大报告要求广大党员干部“坚持解放思想、实事求是、与时俱进，勇于变革、勇于创新”。基层党员干部只有通过大力解放思想，转变观念，才能着力克服和排除各种落后思想观念，牢固树立勇于创新、乐于创新、善于创新的理念。二是必须坚持实践第一的观点。衡量领导干部能力高低，不仅要看掌握了多少理论知识，更要看能不能把所掌握的理论运用到实践中去，有效解决实际问题。基层党员干部一定要牢固树立实践第一观点，把工作的着力点真正放到研究解决职工群众生产生活中的紧迫问题上，时刻践行群众路线。

当前全面深化改革的号角已经吹响，作为基层党员干部更应该常怀感恩企业之心，常怀孝、诚、爱、仁“四德”，时刻做到廉洁自律、抵制“四风”，用正派的作风来感染和带动职工群众，争做加强修养、廉洁从业的表率，取得职工群众的支持和拥护。

(作者单位：山东能源枣矿集团蔺庄煤矿)

论文选登

(作者单位：山东能源枣矿集团蔺庄煤矿)

创建学习型党组织，必须提倡重新学习，引导广大党员干部树立全员学习、终身学习的新观念。一是增强学习意识与提高学习力相结合。引导